
3. prosemináø (13. bøezna 2008)Co jsme dìlali?Povìdìli jsme si, 
o je to kongruen
e, a uvedli si jeji
h základní vlastnosti. Anaví
 jsme si stihli uvést a dokázat malou Fermatovu vìtu.Pøíklady-1. Doka¾, ¾e 112j(8355 + 6)18 � 1.0. 4k + 3 (k 2 N) nejde vyjádøit jako souèet ètver
ù (to znamená druhý
hmo
nin) pøirozený
h èísel.1. Urèi, kolik je 520 (mod 26).2. Pro libovolná 
elá èísla a; b a prvoèíslo p platí ap + bp � (a+ b)p (mod p).3. Doka¾, ¾e 7j37n+2 + 16n+1 + 23n pro ka¾dé pøirozené n.4. Pro libovolná 
elá èísla a; b platí a2 + b2 � 0 (mod 7)) a � b � 0 (mod 7).5. Doka¾, ¾e 11j55k+1 + 45m+2 + 35n pro v¹e
hna pøirozená k;m; n.6. ®ádné èíslo tvaru 8k � 3 nejde vyjádøit jako x2 � 2y2.7. Doka¾, ¾e 13j270 + 370.8. Mìjme rùzná prvoèísla p a q. Doka¾, ¾e pq�1 + qp�1 � 1 (mod pq).Tì¾¹í pøíklady1. 19 � 8n + 17 je slo¾ené èíslo.2. Jde rozestavit na obvod kruhu èísla 1, 2, : : : , 12 tak, aby pro libovolná 3 èíslaa; b; 
, která jsou v tomto poøadí vedle sebe, platilo b2 � a
 (mod 1)3.3. Existuje takové pøirozené èíslo n, ¾e èíslo 4n� 2n�1 je kry
hle (tøetí mo
nina
elého èísla)?


